
 

SIMULARE EXAMEN BACALAUREAT 

Matematică M_tehnologic, noiembrie 2023 

Filiera tehnologică: profilul servicii, toate calificările profesionale; profilul resurse, toate 
calificările profesionale; profilul tehnic, toate calificările profesionale 

BAREM DE EVALUARE ȘI NOTARE 

SUBIECTUL I 

1. 𝑧𝑧 = 3 + 2(1 − 𝑖𝑖) = 5 − 2𝑖𝑖 

𝑅𝑅𝑅𝑅(𝑧𝑧) = 5 

  2p 

3p 

2. ∆= 44. 

Valoarea minimă a funcției f este egală cu − ∆
4𝑎𝑎

= −11 

2p 

  3p 

3. (𝑥𝑥 − 3)2 = 𝑥𝑥 − 1 =>  𝑥𝑥2 − 7𝑥𝑥 + 10 = 0 

𝑥𝑥1 = 2 nu verifică ecuația și 𝑥𝑥2 = 5 verifică ecuația. 

3p 

  2p 

4.               Numărul de submulțimi cu 2 elemente este 𝐶𝐶𝑛𝑛2 = 10 

𝐶𝐶𝑛𝑛2 =
𝑛𝑛!

2! (𝑛𝑛 − 2)!
=
𝑛𝑛(𝑛𝑛 − 1)

2
 

𝑛𝑛(𝑛𝑛 − 1)
2

= 10 => 𝑛𝑛(𝑛𝑛 − 1) = 20 => 𝑛𝑛 = 5 

  2p 

2p 

 

 1p 

5. 𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗ = 𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗ + 𝐵𝐵𝐵𝐵�����⃗ = 3𝚤𝚤 

𝐴𝐴𝐴𝐴 = �𝐴𝐴𝐴𝐴�����⃗ � = 3 

  3p 

2p 

6. 
𝐴𝐴∆𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀𝑀 =

𝑀𝑀𝑀𝑀 ∙ 𝑀𝑀𝑀𝑀 ∙ sin (∢𝑀𝑀)
2

 

                                        𝐴𝐴∆𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 12∙3∙𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠300

2
=9. 

 2p 

 

3p 

 

SUBIECTUL  al II-lea 

1.a) 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 = � 2 1
−1 2�=2 ∙ 2 − 1 ∙ (−1) = 3p 



 

= 4 + 1 = 5 2p 

b) 𝐴𝐴2 = 𝐴𝐴 ∙ 𝐴𝐴 = � 2 1
−1 2� ∙ �

2 1
−1 2� = � 3 4

−4 3� 

−2𝐴𝐴 = −2 ∙ � 2 1
−1 2� = �−4 −2

2 −4� 

𝐴𝐴2 − 2𝐴𝐴 + 𝐼𝐼2 = � 3 4
−4 3� + �−4 −2

2 −4� + �1 0
0 1� = � 0 2

−2 0� 

2p 

  2p 

 

1p 

c) Fie 𝑋𝑋 = �𝑎𝑎 𝑏𝑏
𝑐𝑐 𝑑𝑑� cu 𝑎𝑎, 𝑏𝑏, 𝑐𝑐, 𝑑𝑑 numere reale 

𝐴𝐴 ∙ 𝑋𝑋 = 𝐵𝐵 ⟺ � 2 1
−1 2� ∙ �

𝑎𝑎 𝑏𝑏
𝑐𝑐 𝑑𝑑� = �−1 4

3 3� 

Obținem 2𝑎𝑎 + 𝑐𝑐 = −1; −𝑎𝑎 + 2𝑐𝑐 = 3; 2𝑏𝑏 + 𝑑𝑑 = 4; −𝑏𝑏 + 2𝑑𝑑 = 3 

De unde 𝑎𝑎 = −1, 𝑏𝑏 = 1, 𝑐𝑐 = 1, 𝑑𝑑 = 2, așadar 𝑋𝑋 = �−1 1
1 2� 

 

 

3p 

 

2p 

2.a) 2 ∘ 0 = 2 ∙ 0 − 3 ∙ (2 + 0) + 12 = 

= 0 − 6 + 12 = 6 

3p 

2p 

b) 𝑦𝑦 ∘ 𝑥𝑥 = 𝑦𝑦𝑦𝑦 − 3(𝑦𝑦 + 𝑥𝑥) + 12 = 

= 𝑥𝑥𝑥𝑥 − 3(𝑥𝑥 + 𝑦𝑦) + 12 = 𝑥𝑥 ∘ 𝑦𝑦, pentru orice 𝑥𝑥 și 𝑦𝑦 numere reale, deci legea 
“∘” este comutativă 

  3p 

2p 

c) 𝑥𝑥 ∘ 𝑥𝑥 = 𝑥𝑥2 − 6𝑥𝑥 + 12, x număr real 

Ecuația devine 𝑥𝑥2 − 6𝑥𝑥 + 8 = 0 cu soluțiile 𝑥𝑥 = 2 și 𝑥𝑥 = 4 

3p 

2p 

 

SUBIECTUL  al III-lea 

1.a)  =−=
xx

xf 1
2

1)('  

x
x
2

2−  

3p 

 

2p 



 

b) Ecuatia tangentei este  y - f(x0) = f’(x0)(x-x0), y-f(1) = f’(1)(x-1); f(1) = 1; 

f’(1)=
2
1

−  

2
3

2
1);1(

2
11 +−=−−=− xyxy  

3p 

 

2p 

c) 4,0)(' == xxf  

f’(x) > 0, pentru x > 4, deci f crescătoare pe [4,∞) . 

2p 

3p 

2.a) f continuă pe { }0−IR  ca fiind functii elementare, ls(0) = ld(0) = f(0) = 3 

f continuă pe IR, f admite primitive 

3p 

2p 

b) Fie F o primitivă a lui f, F’(x) = f(x) = 342 +− xx ; F”(x) = f’(x) = 2x-4 

Pentru x < 0, avem F”(x) < 0, deci F concavă pe ( )0,∞−  

3p 

2p 

c) ∫ ∫ ∫ ∫ =+=+=⋅ xdxdxxedxexdxxfx xx 2)2()(  

∫ +dxex x )'( ∫ ++−=+−= Cxexexdxexex xxxx 22
2

2
2   

2p 

 

3p 

 

 

 

 


